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DREPT LA REPLICA
- a doua solicitare in interval de o luna

Cu privire la emisiunea postului de televiziune ANTENA 3 din data de 22.07.2020,

ora aprox 21.30 - preluata si on line pe site ul televiziunii si in mediul online - emisiune

tv in care ati avut ca subiect de discuiie focarul COVID 19 aparut in Centrul de batrani

ARMONIA din sect l Bucuresti, va aducem Ia cunostinta ca, in modul dvs obisnuit, ati

analizat o situatie pe care a prezentat-o doar una din partile implicate, respectiv dna

director a Centrului de Batrani Armonia din sect l.Bucuresti, fara sa aveti si un invitat din

partea DSpMB sau o interventie telefonica in direct din partea institutiei, desi se aduceau

acuzatii neveridice, neprobate si neverificate de dvs ca jurnalisti, aducand prin acest gen

de emisiuni prejudicii grave de imagine DSPMB.

De altfel, observam ca Antena 3 a pornit o campanie de denigrare a DSPMB in

emisiuni in care se discuta cu tot felul de persoane care aduc acuzatii institutiei noastre

fara sa le probeze, iar dvs, in mod total neprofesionist, le promovati ca fiind adevaruri de

valoare absoluta.

Acest lucru contravine eticii profesiei de journalist si reprezinta o incalcare a

Codului de reglementare a con[inuiului audiovizualuluiin care se fac urmitoarele
precizdri fundimentale. ,,Furnizorii de servicii. mqdia audiovi?uale a.u obliga,tia sb

, conform art.30.

Dreptul la replich gi dreptul la rectificare
Dacd ne afldm in prezenfa unei Tncilciri de drepturi, avem posibilitatea de a aplica

dreptul la replicd sau rectificarea.

Art.49 din codul anterior mentionat prevede faptul cd,,orice persoand fizicd sau

iiiiaica ale cdrei drepturi "ai int"rise legitime au fost lezate prin prezentarea in

cadrul unui program audiovizual a unor iapte neadevdrate beneficiazd de dreptul

la replicd".
Din acest articol reiese ideea conform cireia beneficiem de dreptul la replici numaiin

situatia Tn care se prezinti fapte neadevdrate in cadrul unui program audiovizual, fapte

capabile de a produce prejudicii referitoare la drepturile noastre.

Dreptul la replica nu se poate solicitain urmdtoarele cazuri:

Art.50
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(1) Dreptul la replicd nu poate fi solicitat: a) pentru opinii gijudecdti de valoare exprimate
sau pentru a emite opinii gi judeciti de valoare; b)in situafia in care radiodifuzorii au

respectat principiul audiatur et altera pars; c) in situatia Tn care se soliciti replica la
repiica; d)'in cazulTn care radiodifuzorul rispunde acuzatiilor unei persoane, cu condilia

sd nu afecteze drepturile sau interesele legitime ale unuiterf.

Art.51
(1) Orice persoand fizicd sau juridicd ale cdrei drepturi sau interese legitime au fost
lezate prin prezentarea in cadrul unui program audiovizual a unor informalii eronate
beneficiazd de dreptul la rectificare.
(2) Rectificarea nu poate fi soticitatd in cazul in care eroarea nu este evidentd gi

semnificativd.
Art. 52
(1) Persoana care se considerd tezatd de prezentarea in cadrul unui program

audiovizual a unor fapte neadevdrate sau informalii eronate, denumitd in continuare
solicitant, poate cere radiodifuzorului, in termen de cel mult 15 zile de la data difuzdrii
acestuia, revizionarea sau reaudierea programului in cauzd.
(2) Radiodifuzorul are obtigalia de a asigura accesul la revizionarea ori la reaudierea
programului in termen de 24 de ore de la data primirii unei solicitdri scrise, fie direct, la

sediut radiodifuzorului, fie indirect, prin inmdnarea unei copii video sau audio, dupd caz.

(3) in cazul in care soticitantul este minor in vdrstd de pilnd la 14 ani, cererea de

revizionare sau de reaudiere va fi semnatd de parinli ori de reprezentantul legal; pentru

minorul cu vdrsta cuprinsd intre 14 gi 18 ani, cererea va fi semnatd de acesta gi de
pdrinli sau de reprezentantul legal.
(4) Minorul va fi asisfaf la reviziondri sau la reaudieri de pdrinli ori de reprezentantul
legal.
Art.53
(1)in termen de cel mult 15 zile de la data difuzdrii emisiuniiin care s-a produs lezarea,
solicitantul unui drept la replici sau la rectificare va transmite in scris, la sediul postului

care a difuzat programul incriminat, o cerere care va conline, dupi caz, urmdtoarele: a)

numele gi adresa acestuia, numirul de telefon sau coordonatele oricirui alt mijloc care

si faci posibild contactarea sa rapidd gi eficienti; b) denumirea emisiunii gi data

difuzirii; c) faptele neadevirate pentru care se soliciti dreptul la replicd sau informafiile
eronate pentru care se solicitd rectificarea; d) motivarea cererii; e) textul replicii, care

trebuie si se refere numai la faptele neadevdrate contestate.

(Z)in cazul minoruluiin vArsti de pAni la 14 ani, cererea va fi semnatd de pdrinti sau de

ieprezentantul legal; pentru minorul cu v6rstaintre 14 gi 18 ani, cererea va fi semnati de

acesta gi de pdrinli sau de reprezentantul legal.

Art.54
(1) Cererea de drept la replicS/rectificare va fiinregistratd de radiodifuzor, cu precizarea

datei gi orei primirii, iar solicitantului ise vaTnmAna o dovadi scrisdin acest sens.
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(2) in cazul in care radiodifuzorul refuzd si inregistreze cererea, solicitantul se poate
adresa direct Consiliului National al Audiovizualului, denumit in continuare Consiliul, in
termen de cel mult 30 de zile de la data difuzirii programului care a produs lezarea.

Art.55
(1) Radiodifuzorul poate refuza exercitarea dreptului la replici sau la rectificare in
urmdtoarele situa[ii: a) cererea nu a fost trimisi in termenul gi in condifiile previzute la
art. 53; b) radiodifuzorul define dovezi care probeazd adevdrul faptelor prezentate sau,
dupi caz, este indeplinitd una dintre condifiile prevdzute la art. 50 gi art. 51 alin. (2); c)
lungimea textului replicii depSgegte cu mult necesarul dreptului la replici gi persoana
lezatd nu acceptd scurtarea textului.

Art.56
(1)ln termen de doud zile de la primirea cererii, radiodifuzorul este obligat sd comunice,
in scris, solicitantului fie ziua gi ora difuzdrii dreptului la replicd sau a rectificdrii, fie
motivul refuzului.

(2) Refuzul motivat va preciza in mod obligatoriu posibilitatea solicitantului de a se
adresa Consiliuluiin termen de cel mult 30 de zile de la data difuzdrii programului care a
produs lezarea.

Art.57
(1) Dreptul la replici va fi difuzat gratuit, fird comentarii ale radiodifuzorului, Tn termen de
maximum 3 zile de la data aprobdrii cererii, in aceleagi condifii in care drepturile sau
interesele legitime ale persoanei au fost lezate: in cadrul aceluiagi interval orar, al

aceleiagi emisiuni, in limitele aceleiagi durate gi cu precizarea emisiunii in care s-a
produs lezarea.

(2) Dacd urmitoarea edifie a emisiuniiin care s-a produs lezarea este programatdintr-
un termen mai lung de 7 zile, calculat de la data aprobdrii cererii, dreptul la replici se
difuzeazdTn maximum 3 zile de la aceastd dat6, in acelagi interval orar 9i cu precizarea
emisiuniiin care s-a produs lezarea.

(3) Dreptul la replicd se exerciti fie prin difuzarea pe post a interventiei directe a
persoanei lezate, fie prin difuzarea unei inregistriri realizate de radiodifuzor sau de
solicitant;Tnregistrarea realizatd de solicitant trebuie sd corespundi standardelor tehnice
utilizate de radiodifuzor.

(a)ln situatia in care solicitantul este de acord, dreptul la replici poate fi difuzat gi sub
forma unui text scris.

Art.58
(1) Dreptul la rectificare se exercitd prin difuzarea gratuitd pe post, in termen de
maximum 3 zile de la data aprobirii cererii, in acelagi interval orar, a unor preciziri prin

care radiodifuzorul corecteazi informatiile eronate care au produs lezarea, mention6nd
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emisiunea in care au fost prezentate informatiile eronate gi data difuzirii ei. (2) Forma

rectificirii trebuie convenitiTn prealabil cu persoana lezatd.

Existh posibilitatea ca dreptul meu la replich sh fie respins sau refuzat ?
Prin art. 59 se prevede cd ,,solicitantul ciruia i s-a refuzat de citre radiodifuzor dreptul la

replici ori la rectificare se poate adresa Consiliuluiin termen de maximum 30 de zile de
la data difuzirii programului care a produs lezarea." ,,Sesizarea, insofiti de intreaga
documentafie referitoare la cererile de acordare a dreptului la replici sau la rectificare,
se i nreg ist reazd la Registratura Consi li u lui", conform art. 60.

Consiliul este obligat si rispundd Tntr-un termen de 7 zile de la data inregistririi
sesizirii.

1n cazul in care, Consiliul considerd sesizarea Tntemeiatd, purcede la obligarea
radiodifuzorului la rectificarea gi inl5turarea elementelor prejudiciatoare, conform art.62

in termen de 3 zile de la comunicarea deciziei.

lnregistrarea unei sesizdri la CNA (Consiliul Nafional al Audiovizualului) nu impiedici
adresare la instanlele judecdtoregti competente.

Antena 3 si respectiv jurnalistii acestui post ar trebui sa cunoasca toate aceste prevederi

legale, insa, fie nu le cunosc, fie le ignora, iar DSPMB nu va mai accepta acest gen de

comportament neechitabiljurnalistic si, in cazul in care nu veti respecta prevederile legii,

asa cum vi le-am spicuit ptr o mai clara intelegere, vom accesa caile legale in cazul in

care nu veti redeveni un canal media care respecta etica profesionala si legislatia
romaneasca in domeniu.

ln mod concret, desi am transmis pe email drept la replica pentru o alta emisiune in care
Dna Primar General acuza pe nedrept DSPMB de rea vointa in acordarea avizului
temporar de functionare ptr Spitalul Colentina, iar dvs, tot fara probe sau verificari, ati

acceptat tot ce s-a spus, fara a cere si o interventie DSPMB sau un punct de vedere,
prevederile legale nu au fost respectate, dreptul la replica nu a fost respectat si nici

difuzat in termenul legal, ci doar s-a renuntat la a mai difuza elucubatii pe tema
respectiva. Si desi vi s-au pus la dispozitie date concrete cu privire la situatia avizarii
Spitalului Colentina - care intarziase din motive imputabile complet colectivului de
conducere a acestui spital care nu reuseau sa intocmeasca documentele de avizare
correct cu toata asistenta si sprijinul care le-au fost acordate de catre angajatii specialsti
ai DSPMB - dvs nu ati prezentat nimic din situtia reala, nici nu ati mentionat nimic din

cee ace vi s-a comunicat in scris, ci ati renuntat la subiect, mai ales ca nu puteati

continua sa mintiti in conditiile in care DSPMB a acordat avizul spitalului imediat ce

conditiile legale au permis aceasta.

Dar se pare ca acest atac la imaginea DSPMB continua la fel de neprofesionist si

tendentios.
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IN MOD CONCRET

Astfel, in seara zilei de 22.07.2020, in cadrul emisiunii SINTEZA ZlLEl, avand mai
multi invitati in platou si pe dna luliana Capraru, director al Centrului de batrani
Armonia din Sector l,Bucuresti, ati dezbatut situatia focarului COVID aparut in
acest centru de batrani, fara sa cereti si opinia DSPMB pentru acuzatiile nedrepte
si neadevarate aduse institutiei noastre.

Va vom prezenta si noi punctul nosiru de vedere, asa cum ar fi trebuit sa fie solicitat de
ANTENA 3 si cum deontologia profesiei de jurnalist o cere, si va solicitam sa procedati
la prezentarea acestui punct de vedere in cadrul aceleiasi e
leqal prevazut de Codul pe care se prezuma ca trebuie sa I respectati.

Afirmatiile total neadevarate ale dnei lulia Capraru, asa cum au fost prezentate in

emisiune, in rezumat, sunt

- Dna luliana Capraru a aJirmat cd s-arJi rugat de Direclia de Sdndtate Publicd (DSP) sd

testeze toli rezidenlii, iar rdspunsul primit afost cd sunt ocupali. - aJirmatie mincinoasa,

nedovedita

- Testarea afostJdcutd fn tranqe de DSP, la aproape o sdptdmdnd de la primul deces din

cdmin. Rezultatele au venit pentru doar 33%o dintre cei care trdiesc tn cdmin - afirmatie

incomplete, tendentioasa. Te starea s-a facut metodologie i INSP

- ,,Situalia este mai mult decdt dramaticd, este crimd, tn condiliile tn care noi am insistat la

Direclia de Sdndtate Publicd tn permanenld. Nu ;tim tncotro sd o mai apucdm", a declarat

Iuliana Cdpraru, directoarea cdminului de bdtrdni din nordul Capitalei. - situatia dramatica

ii este imputabila dnei directoare care a parasite caminul dup ace a aflat ca e focar, nu a

ascultat sfaturile specialistilor DSPMB, nu afacut decat sa se vaite la TV, in conditiile in

care, in conformitate cu pozitia pe care o are in institutie, avea obligatii clare pe care trebuia

sa le respecte.

- O alta afirmatie total contrazisa de Ancheta epidemiologica intocmita de DSPMB - Prima

persoand con/irmatd cu COVID-L9 tn cdminul de bdtrdni din Sectorul 1 afost pe 12 iulie.

De;i persoana infectatd duminicd a murit luni, 13 iulie, la spitolul Elias, testarea nu o

tnceput imediat pentru bdffAnii aflali tn cdmin.
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,,DSP ne-a spus cd sunt foarte ocupali cdnd le-am cerut sd testeze rezidenlii. DSP a decis sdfie

testat doar etajul unu Si personalul, noifdcusem variante de tabel cu tot cdminul cd aqa ni se

pdrea normal, sd avem o situalie clard. Logic era ca DSP sd vind a doua zi ;i sd testeze tot, cap

coadd, iar la o sdptdmdnd sd repete. -va rugam sa coroborati afirmatiile de la TV cu cee ace

este retinut fficial in Ancheta Epidemiologicq sis a constatati cu propriile simturi cam care e

dimensiunea minciunii si dezinformarii pe care o promovati.

- DSP a decis sdfie testat doar etajul unu Si personalul."A trecut o sdptdmdnd de la primul caz

;i noi nu avem rezultatele de la doud treimi din cdmin. Nu gtim ce e cu ei", a dezvdluit

Iuliana Cdpraru. - din nou exercitiu de imagine, o imagine deformata la care, prin

complicitate, Antena 3 a participat direct.

- De asemena, dna director a mai spus ca personalul DSPMB i-a vorbit urat, respectiv

ca au fost facuti prosti, insa nu a reusit sa dea un nume concret al unei persoane din

cadrul DSPMB care ar fi vorbit urat si, urmare a intrebarii moderatorului, care a

inteles cat de cat consecintele afirmatiilor gratuite ale invitatei sale, dna director a

afirmat ca a fost amenintata si nu poate da nume, din nou fara nume sau calitate al

persoanei care ar fi amenintat-o sau vreo proba in acest sens, creand in acest fel o

imagine total deformata pentru DSPMB.

ln realitate, asa cum se poate proba cu documente, nu doar cu afirmatii, situatia

este cu totul alta, iar infestarea in bloc este urmarea comportamentului iresponsabil

al personalului Caminului de batrani, in frunte cu vocala dna director luliana Capraru,

care, in loc sa fie prezenta in centru si sa urmeze intocmai sfaturile personalului de

specialitate DSP, intelege sa stea la TV si sa minta.

De altfel, aparitia focarului si raspandirea COVID 19 la atat de multi locatari ai

Caminului de batrani sunt rezultatul unei greseli elementare a conducerii acestuia,

respectiv faptul ca pacientii COVID nu au fost separati de restul, lucru pe care

asistenta medicala a centrului ar fi trebuit sa-l cunoasca si sa-l aplice imediat dupa

ce a aparut suspiciunea unei infectari nu doar cu COVID, dar cu orice tip de virus.

ln probatoriu pentru a se evidentia corectitudinea procedurii e lucru a DSPMB si a

scoate in evidenta minciunile dnei director a Centrului de Batrani sect 1, in

conformitate cu concluziile anchetei epideniologice efectuata de personalul de
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specialitate al DSPMB, va prezentam situatia asa cum a fost constatata de specalistii

nostril si care este urmatoarea

,TNCI I I{'I'A I1PI DE}I I 0LOG ICA I' IT I' LI M I I\ AI(A T1 LAZU ITI L(' I{ I'I''

CORONA\tIRUS L,\ CIIN'I'IIT'I, ITEZIDIIN'TIAI' PEN'I'R.U PTTTSOANE VARSTNICE 6'ARtrIONIA"

Sediul: llucurcsti. Str Prcsei nr 6, scctor I

Obicctul activitatii : asistsnta sociala si rnedicala

Nr total angajati: 28 Persoane
Nr Asistati: 104 persr:ane

lndatadeI3.07.2020,doamna..€#EnincalitatedeAsistentMsdicaICoordonatorincadrul
centrului rezidential pentrupersoanevarstnicei'Armonia",ne-ainformatcaindatade 12'07'?020incadrul

unitarii, a fost descoperit un'cazdepersoana COVID-19 pozitiva, in randul beneficiarilor'

Primul caz a fost un beneficiar;'fllaceasta a prezentat sinrptome (iebra l8'5"C' greala) inca din data

de g.07.?0?0, desi a losl chematFshipaj rJe arrrbulanta prin serviciul I 12, acestia au considrrat ca nu sunl

morive intemeiate ca pacienta sa fie transportala Ia spital. i'acienta a prezcntat in conlinuare simptome' irt

darade ll,AT.Z0Z0,afostsolicitatdinnouajuriormedicalprirrll2,pacientafiindintemataincursulseriila
Sp. Elias. ca suspeeta COVID 19.

ln data de 12.07.202A. pacienta a fost confirmata pozitiv cu noul SARS-CoV 2, in data de l3'07'?020' a

decedat in spital.

Ulteriorafostconfirmatunaldoilea*ary{ffi,pacientsimptomatictrimispentruinternareinduta
de 12,fr7,?AZA, fiind conflrmat pozitiv in data de W.A7 .202A si $ansferat la Sp. Victor Babes'

Al1reileacazafost-,€liftJenetlciarsimptomatic,trirnislaspitalulEliasinsearazilcide
13.07 ,2AlA, in data de \q.Al .ZaZl survine decesul in spital.

Avantl in vcdere 3 cazuriconfirrnate in cadrul centrului, a fost declarat$ stare de focnr, si, in data de

15,07,20?0 au fost recoltate prin intermediul DSPMB, probe ile la ?7 heneficiari si 33 persoonu din crtdrul

angajarilnr ccntrului(persoane aflale ln etajul I al centrirlui, contncti cu cazul index). la rosirua testelor tiin

rjala de 17.$7.2020, s-au pozitival in iotal 7 hcneliciari si 2 angajati, Accstia sunt:
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Aceste 9 pcrsorrnc au lbst intcrnatc la spitnlul L4ate i llnls in data tlc 11 .07,202$, irncdiat dupa aflarca
rczultatelor.

In unna printirii itcestor rcrultatc. in dotl dc 18.07.2020 DSPMI) a decis tcstarct tuturor hencliciarilor tlin
cc;rru si irr rJarn de 19.07.1020 restul angaintilol din ctdrul ccntrului: astlbl au ftrst tcstuti incn 7l benellciari
si restul de 7 rrngtjati.

Din ran6ul bene ficiarilor, p* dntn dc 21.0?.?0?0. l!) au tvut rez.ultat poxitiv, iur din randul angajatilor lori ?
au rczultqt neg*tiv.

Cci l9 bcncficiari tcstnti puzitiv sunt:

Acestia au fost internati la spitalul colentina si 
.sp.' 

Vicror' Babes in seara de 2l '07 '2A20' un benetlciar testat

pozitiv (Raicu Maria) ,u**rna in* in centru, in'locul aqestuia fiind internai u, pacient cu test ne*ativ(Dinu

onica),legatdeacestaspectaibstcerutaonotacxplicativadinpa(eaconduceriiccntrtl[ui,

tndande2l'aT.202aoechipaclinparteaDS.|YB5-aprezentotlalocatie,siau[ostunaliz.atenrasurile
luate la nivel de unitate pJ,,- iti"t-,rJ ",ii'J*ii 

iti"t[it' virusul SARS-CoV ?' concluziile tiind

mentionatc in procesul ,rrluiir"fr.i.t in data de 2l '0?'?020' De asemenea s-au facut rscontandari cu privir'*

la rriajul pacientilor ri p.*ffiiui, la aplicarea *ut"iilt de dezinfectie si la monitoriz{rre$ pcrmanentil a

tuturorpsrsoanclortletanivclulcentl.ulUi,prccut}lsilaconrunicnrefiurgentitaoricirreinoisusl.licirrnirlecar'
ds infectie cu SAI{S-Cov-2'

Drta: 22.07.2020



MINTSTERUL SANATAII
D|RECTIA DE SANATATE PUBLICA A MUNICIPIULUI BUCUREqTI

8, sector 2, Bucuresti- Romania

Tel: 021.252.79.78 ; 021'252'32'16 t Fax 021'252'55'20

Site: www.dspb.ro / e-mail: dspb@dspb'ro
Tel: 021 .253.08.82- int.10'91 Fax:021.252.55.20 / e-mail: director@dspb.ro

==============================================================

Asa cum se poate vedea din documentul offcial intocmit de DSPMB, toate afirmatiile dnei

director luliana Capraru sunt false, iar Antena 3 a facut publice aceste afirmatii fara sa

ceara si punctul de vedere al DSPMB, fara sa verifice daca ceeace Spune dna director a

centrului de batrani sunt adevaruri sau minciuni, daca dna director este o victima a

situatiei, sau de fapt este implicata ca factor activ culpabil in situatia focarului aparut in

Caminul de batrani din Sect 1.

Va solicitam prezentarea dreptului la replica reprezentat de punctul de vedere al DSPMB

asupra focarului aparut la Caminul de batrani din sector 1, in termenul legal si cu

respectarea conditiilor prevazute de lege.

ln cazul in care nu veti respecta nici de aceasta data obligatiile legale, ne vom adresa

organelor competent,e p"niru a restabili adevarul si pentru tragerea la raspundere in

ioiOrr a postului ANTENA 3 si a jurnalistilor neprofesionisti care aduc atingeri imaginii

unei institutii a statului implicata direct si responsabil in gestionarea pandemiei in Mun'

Bucuresti.

Cu stima.

Ds OANA NICOLESCU,
DIRECTOR EXECUTIV
DSPMB


